
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 123

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "TRENTO  DEDICHI  UN  LUOGO 
SIGNIFICATIVAMENTE  URBANO  DELLA  CITTÀ  AL  RICORDO  DI  ANTONIO 
MEGALIZZI".

Il giorno  22.07.2021 ad ore 18.02 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito il Consiglio comunale sotto la presidenza del signor Piccoli Paolo presidente 
del Consiglio comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Demattè Daniele Pedrotti Alberto

e consiglieriBaggia Monica Fernandez Andreas Raffaelli Anna
Bosetti Stefano Filippin Giuseppe Robol Andrea
Bozzarelli Elisabetta Filosi Luca Saltori Alessandro
Bridi Vittorio Franzoia Mariachiara Serra Nicola
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Stanchina Roberto
Bungaro Corrado Giuliani Bruna Tomasi Renato
Carli Marcello Lenzi Walter Urbani Giuseppe
Casonato Giulia Maschio Andrea Zanetti Cristian
Chilà Filomena Maule Chiara Zanetti Silvia
Dal Ri Alessandro Panetta Salvatore

Assenti: consigliereFiori Francesca Guastamacchia Fabrizio Merler Andrea
e consiglieriFrachetti Piergiorgio Maestranzi Dario Uez Tiziano

e pertanto complessivamente presenti n. 34, assenti n. 6, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Vicesegretaria generale Debiasi Franca.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la mozione presentata dal Consigliere Robol e sottoscritta successivamente 
dal Consigliere Pedrotti avente ad oggetto: "Trento dedichi un luogo significativo urbano della città 
al ricordo di Antonio Megalizzi";

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Premesso che l'Associazione Restart ha promosso recentemente (novembre 2020) 
la richiesta di dedicare ad Antonio Megalizzi, assieme a Piergiorgio Cattani, giornalisti appassionati 
di Europa, un luogo significativo della nostra città;

considerato che:
− Antonio Megalizzi  era un comunicatore instancabile impegnato quotidianamente nella lotta 

alla disinformazione;
− egli ha sempre raccontato di un Trentino europeo, ricordando la lunga storia di Trento come 

città che tesse relazioni tra il nord Europa ed i paesi europei bagnati dal Mediterraneo;
− ha  espresso  pienamente  la  propria  cittadinanza  in  una  terra  di  confine  che  ha  fatto 

dell'autonomia  istituzionale,  culturale  e  politica  il  punto  centrale  oltre  che  esempio  per 
situazioni conflittuali presenti nel mondo;

tenuto conto che:
− il  suo agire ha colmato il  gap comunicativo tra le Istituzioni europee ed i cittadini  europei 

progettando dei format per spiegare ed avvicinare l'Unione Europea alla gente;
− tra le tante iniziative è stato caporedattore di un team di 25 ragazzi da Trento a Catania del 

format radiofonico Europhonica;
− era un “artigiano della parola” che sceglieva con cura i termini da utilizzare; sapeva quanto 

fossero importanti per trasmettere notizie corrette e comprensibili a tutti;
− per questo ricercava sempre parole accattivanti e vere, semplici ma non banali, per affrontare 

temi seri con la giusta dose di ironia;
tenuto conto che oltre che autore, speaker,  direttore artistico e commerciale era 

anche  uno  scrittore:  romanzi,  racconti,  saggi,  articoli  per  blog  e  siti  d'informazione,  format 
radiofonici e televisivi. Nel 2015 scriveva un saggio intitolato “Postpolitico. Tutti a casa. E nessuno 
in cabina elettorale” che analizza l'avvento dei social network nel mondo politico;

tenuto  conto  che a Rovereto,  presso la  Campana dei  caduti  per  la  pace Maria 
Dolens, ogni 9 maggio, in occasione della Giornata dell'Europa, viene ricordato Antonio Megalizzi 
come alfiere dell'Europa pensando ai grandi del passato, a quelli che hanno sempre operato per 
sconfiggere focolai di guerra, disagi sociali e dittature ideologiche;

il Consiglio Comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a  dedicare  un  luogo  significativamente  urbano  della  nostra  città  al  ricordo  di  Antonio 
Megalizzi.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA VICESEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Debiasi f.to Piccoli
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "TRENTO  DEDICHI  UN  LUOGO 
SIGNIFICATIVAMENTE  URBANO  DELLA  CITTÀ  AL  RICORDO  DI  ANTONIO 
MEGALIZZI".

Votazione palese

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 34
Favorevoli: n. 34 (Angeli, Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Bungaro, Carli, Casonato, 
Chilà, Dal Ri, Demattè, Fernandez, Filippin, Filosi, Franzoia, Gilmozzi, Giuliani, Ianeselli,  Lenzi, 
Maschio,  Maule,  Panetta,  Pedrotti,  Piccoli,  Raffaelli,  Robol,  Saltori,  Serra,  Stanchina,  Tomasi, 
Urbani, Zanetti C., Zanetti S.)
Contrari: n. 0
Astenuti: n. 0
Non votanti: n. 0

Trento, addì 22.07.2021 la Vicesegretaria generale
f.to Dott.ssa Franca Debiasi
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